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PROTOKÓŁ NR 44/10 
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 

wraz z Komisją Rewizyjną 
w dniu 23 sierpnia 2010 roku 

 
 
 
Obecni: 

1. Mariusz Nawrocki – Przewodniczący Komisji  
2. Ryszard Styliński – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jerzy Dejk – członek Komisji  
4. Ryszard Kuliński– członek Komisji  
5. Marek Nadolny – członek Komisji 
6. Jan Trela– członek Komisji 
 

Komisja Rewizyjna  
1. Irena Mocna – Przewodnicząca Komisji 
2. Mariusz Stężewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jadwiga Świątkowska- członek Komisji 

 
 

 
Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
5. Anna Rudniak – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku 
6. Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i 

Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku 
 
 
 

 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 

2. Sprawa przekazania działki nr 109 w Kruszyńcu na rzecz PKP. 

3. Sprawa kupna części działki nr 115/drogi w Pawłówku. 

4. Wolne wnioski. 

 
 
 
 



 
 

Omówiono projekty uchwał według proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 r. 
 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Poinformowała, że następuje 
zwiększenie dochodów o kwotę 104.999 zł i wydatków o tę samą kwotę. Zwiększenie dochodów 
nastąpiło w związku z otrzymaniem dotacji celowej na zadania własne z zakresu pomocy 
społecznej z przeznaczeniem na zasiłki stałe. Otrzymano również dotację celową z Funduszu 
Ochrony Gruntów Rolnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 
Przebudowa drogi gminnej Gliszcz – Jezioro Słupowskie. Wymienione zmiany dochodów 
powodują zwiększenie planowanych wydatków w zakresie zadań, na które Gmina otrzymała 
dotacje celowe. W wyniku przeprowadzonych przetargów zmniejszono planowane wydatki na 
zadania inwestycyjne związane z opracowaniem dokumentacji na termomodernizację budynku 
Zespołu Szkół w Wojnowie oraz budowę placów zabaw. Wygospodarowane środki pozwoliły na 
zwiększenie niezbędnych wydatków inwestycyjnych związanych z wykupem terenów pod 
przebudowę kolejnego etapu drogi gminnej Gliszcz - Jezioro Słupowskie. Zwiększono także 
wydatki na remonty dróg i remonty obiektów Ochotniczych Straży Pożarnych. W związku z 
wyższymi kosztami funkcjonowania samorządowych instytucji kultury dokonano zwiększenia 
środków na dotacje podmiotowe w tym zakresie. W wyniku analizy wykonania budżetu 
zwiększono również środki na wydatki w administracji z przeznaczeniem na opracowanie 
instrukcji p-poż oraz w oświacie. Skarbnik poinformowała o dokonanej korekcie w załączniku nr 
7 uchwały nr XLVII/328/10 Rady Gminy Sicienko z dnia 30 czerwca 2010 r. Wpisano błędną 
kwotę w rozdziale - dotacja celowa na zadania w zakresie realizacji obowiązku szkolnego 
uczniów szkół gimnazjalnych z gminy Sicienko. Dokonano sprostowania błędnego zapisu 
zgodnie z tabelą nr 2 – wydatki.   
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały.  
 

2. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 
budżetowej gminy Sicienko. 

 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, iż Regionalna Izba Obrachunkowa 
w Bydgoszczy zgłosiła telefonicznie swoje uwagi do uchwały w sprawie określenia trybu prac 
nad projektem uchwały budżetowej gminy Sicienko podjętej przez Radę Gminy 30 czerwca 
2010 r. Dotyczyły one brzmienia § 6, w którym nie określono precyzyjnych terminów prac nad 
projektem budżetu. W omawianym projekcie zmiany uchwały doprecyzowano te zapisy poprzez 
określenie terminów na dokonywanie czynności przewidzianych w uchwale, a obowiązujących 
komisje rady, przewodniczącego rady i wójta.  
 
Radny Marek Nadolny zwrócił uwagę, że podjęta uchwała była opatrzona pozytywną opinią 
prawną. W związku z tym, że okazało się, że do jej treści zgłoszono uwagi poprosił o opinię RIO 
na piśmie, by być pewnym, że obecny projekt jest poprawny.  
 
Wójt Gminy wyjaśnił, że RIO nie wyraża opinii w kwestii projektów uchwał, nie stosuje takiej 
formy współpracy z samorządami. Dopiero po podjęciu uchwały może zgłosić uwagi do jej 
treści. Wyjątkowo zwrócono się o wprowadzenie zmian telefonicznie. 
 
Skarbnik Gminy dodała, że do tej pory w przypadku opinii ustnych zgłaszanych przez RIO nie 
kwestionowano potem poprawionych dokumentów.  



 
 

Radny Mariusz Stężewski zaproponował zmianę uzasadnienia i usunięcie z jego treści informacji 
o wprowadzeniu zmian w uchwale na sugestię RIO. 
 
Skarbik Gminy zaproponowała powołanie się w uzasadnieniu na art. 234 ustawy o finansach 
publicznych, w którym mowa jest o określeniu terminów czynności związanych z 
opracowywaniem budżetu gminy.  
 
Radni zaakceptowali zmieniony projekt uchwały.  
 

3. Uchwała w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy w 
Sicienku przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Anna Rudniak – Dyrektor Biura Obsługi Szkół 
Samorządowych w Sicienku. Poinformowała, że Prokurator Rejonowy w Nakle złożył skargę na 
uchwałę w sprawie kosztów utrzymania dzieci w przedszkolach samorządowych i odpłatności 
rodziców z tego tytułu podjętą przez Radę Gminy Sicienko dnia 31 marca 2004 roku. 
Wspomniana uchwała straci moc 30 sierpnia 2010 r. Od 1 września 2010 r. zacznie 
obowiązywać uchwała w sprawie opłat za świadczenia prowadzonych przez gminę Sicienko 
publicznych przedszkoli uchwalona przez Radę Gminy 30 czerwca 2010 r.  Mimo utraty mocy 
uchwały, rozprawa administracyjna zostanie przeprowadzona. Zaproponowała, by wyznaczyć 
radcę prawnego Agnieszkę Toczko jako osobę reprezentującą Radę Gminy Sicienko podczas 
rozprawy. 
 
Radny Marek Nadolny dodał, że do Prokuratora przesłano uchwałę, która będzie obowiązywać 
od 1 września 2010 roku wraz z pismem wyjaśniającym. Prokurator jednak nie przyjął 
argumentów w nim zawartych i wszczął postępowanie. Radny wyraził zdanie, że Wojewódzki 
Sąd Administracyjny będzie obradować już nad nieważną uchwałą. Nie wyznaczono dotąd daty 
rozprawy. Nie ma potrzeby, więc wyznaczać osoby reprezentującej Radę. 
 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że WSA może odnieść się do dawnego okresu, mimo, że uchwała 
straci moc. Rozprawa więc się odbędzie. Nie ma pewności w jakim terminie zostanie ona 
ogłoszona. Być może zawiadomienie o terminie rozprawy przyjdzie z krótkim wyprzedzeniem i 
wówczas pojawi się konieczność szybkiego wyłonienia pełnomocnika. Przedstawiany projekt 
uchwały pozwala zapobiec takiej sytuacji. 
 
Anna Rudniak dodała, że korespondencja z Prokuraturą trwa od maja bieżącego roku. Prokurator 
odrzuca argumenty. Dodała, że obecne zmiany w ustawie powodują, że uchwałę i tak należałoby 
zmienić. W nowej ustawie pojawił się zapis mówiący, iż uchwały obowiązujące dotychczas w 
gminach pozostają w mocy. Określono termin, do którego należy je zmienić dostosowując do 
obowiązujących przepisów.  
 
Wójt Gminy poinformował, że podjęcie uchwały o pełnomocnictwie nie daje skutków 
finansowych i prawnych, nie ma więc przeszkód, by ją już przyjąć.   
 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z pytaniem do radnych, czy zgłaszają inną kandydaturę na 
pełnomocnika niż proponowana. 
 
Radni nie zgłosili innych kandydatur i zaakceptowali projekt uchwały.  
 



 
 

4. Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej utworzenia stałych obwodów 
głosowania na terenie gminy Sicienko. 

 
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. Poinformowała o wystąpieniu z wnioskiem do 
Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy o zaopiniowanie projektu uchwały dotyczącej 
przyłączenia wsi Kamieniec do obwodu wyborczego w Kruszynie. Argumentowano w nim, że 
Kamieniec należy do sołectwa Strzelewo, którego pozostałe miejscowości przynależą już do 
obwodu w Kruszynie. Poza tym mieszkańcy Kamieńca mogą dzięki zmianie zagłosować przy 
okazji przyjazdu do kościoła w Kruszynie. Komisarz, zaznaczając, że nie ma podstaw prawnych 
do wprowadzenia takiej zmiany, uznał jednak zasadność wniosku oraz przytoczonych w nim 
argumentów. Wójt Gminy wystąpił także do Rady Gminy o ujęcie uchwały w porządku obrad 
Sesji. Sekretarz dodała, że zgodnie ze wskazaniem Komisarza Wyborczego, uzupełniono 
podstawę prawną dodając kolejny numer Dziennika Urzędowego Województwa Kujawsko - 
Pomorskiego. Co do wnioskowanych przez radnych zmian w podziale na okręgi wyborcze 
odnośnie Zawady i Ugody Komisarz Wyborczy wskazał, że nie ma ku temu przesłanek. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

5. Uchwała w sprawie opinii dotyczącej projektu uchwały Rady Gminy Białe Błota o 
likwidacji samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej pod nazwą 
Gminna Przychodnia w Białych Błotach. 

 
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. Wójt Gminy Białe Błota wystąpiła z wnioskiem o 
zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Białe Błota w sprawie likwidacji samodzielnego 
publicznego zakładu opieki zdrowotnej pod nazwą Gminna Przychodnia w Białych Błotach. W 
miejsce gminnej przychodni powstanie niepubliczny zakład opieki zdrowotnej, który będzie 
świadczył dla mieszkańców te same usługi. Część mieszkańców gminy Sicienko korzysta z 
usług przychodni, w związku z tym Rada Gminy Sicienko opiniuje projekt uchwały. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

6. Uchwała w sprawie opinii dotyczącej projektu zarządzenia Regionalnego Dyrektora 
Ochrony Środowiska w sprawie ustanowienia planu ochrony dla rezerwatu przyrody 
„Kruszyn”. 

 
W imieniu Przewodniczącego Rady Gminy projekt uchwały omówiła Katarzyna Kluska – 
inspektor Biura Rady Gminy. Poinformowała, że do Rady Gminy wpłynęło pismo Regionalnego 
Dyrektora Ochrony Środowiska z prośbą o podjęcie uchwały opiniującej zarządzenie w sprawie 
ustanowienia planu ochrony. Plan dotyczy Rezerwatu Kruszyn w obrębie geodezyjnym 
Strzelewo. W treści zarządzenia znajdują się zapisy, które nie są jasno sprecyzowane. Dotyczy to 
przede wszystkim punktu informującego, że nie przewiduje się rozwoju osadnictwa i przemysłu 
na terenie obszarów (działek) przylegających do rezerwatu lub będących w jego bliskim 
sąsiedztwie.  
 
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że nie sprecyzowano zapisu odnoszącego się do bliskiego 
sąsiedztwa. Przy rezerwacie położone są działki w Zielonczynie, na których już rozpoczęto 
inwestycje lub są one planowane. Bezpośrednio z rezerwatem graniczą jednak drogi. 
Należałoby, więc uściślić ten zapis. W przypadku zakazu prowadzenia działalności 
przemysłowej w bliskim sąsiedztwie interpretować można to, iż zakaz ten obowiązuje w 
odległości kilku działek od granic rezerwatu. Inaczej rzecz się ma w przypadku budynków 



 
 

mieszkalnych. Zaproponował, by zasugerować wprowadzenie zapisu określającego, iż nie 
przewiduje się rozwoju osadnictwa w bezpośrednim sąsiedztwie rezerwatu, czyli gdy któryś z 
boków działki jest wspólny z jego granicą. 
 
Zastępca Wójta poinformował, że bezpośrednio z rezerwatem sąsiaduje droga, która jest 
ewidencyjnie wydzielona. Omawiany zapis jednak należałoby doprecyzować. 
 
Radny Mariusz Stężewski po rozmowie telefonicznej z przedstawicielem Regionalnej Dyrekcji 
Ochrony Środowiska zaproponował zorganizowanie spotkania z pracownikami RDOŚ i podjęcie 
uchwały w późniejszym terminie. Poprosił o zdjęcie uchwały z porządku obrad.  
 
Radni poparli prośbę. 
 

7. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu. 

 
Projekt omówiła Sekretarz Gminy. Poinformowała, że uchwała dotyczy przedłużenia umowy 
najmu na część jednego z pomieszczeń w Urzędzie Gminy w Sicienku pod urządzenie 
telekomunikacyjne. Na dachu budynku zainstalowany jest też maszt antenowy połączony z tym 
urządzeniem. Wniosek złożył dotychczasowy najemca.  
 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z pytaniem, czy Urząd Gminy korzysta z tego urządzenia. 
 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że Urząd korzysta z usług innej firmy.  
 
Zastępca Wójta przypomniał, że kilka lat temu wprowadzono w województwie program „Sieć 
szerokopasmowa na terenie województwa kujawsko – pomorskiego”. Sieć została wybudowana. 
Korzysta z niej niewielu mieszkańców, jednak konieczne jest utrzymywanie urządzeń, by to 
łącze dla nich funkcjonowało.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokalu użytkowego. 
 
Do projektu uchwały wprowadziła Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki 
Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Wniosek o przedłużenie dzierżawy lokalu 
użytkowego z przeznaczeniem na gabinet stomatologiczny złożył dotychczasowy dzierżawca. 
Jest to przedłużenie dotychczasowej umowy. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

9. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokalu użytkowego. 
 
Projekt uchwały omówiła Maria Oczkowska. Poinformowała, że wniosek o przedłużenie 
dzierżawy złożyli dotychczasowi dzierżawcy lokalu użytkowego. Poinformowała, że ten sam 
przedsiębiorca wydzierżawił inny lokal w tym budynku. Po upływie okresu dzierżawy 
przewidzianego uchwałą, termin obu umów najmu upłynie w tym samym czasie.  
 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z pytaniem, czy ogłoszono przetarg na dzierżawę 
wspomnianego lokalu pozostałego po opuszczeniu pomieszczeń przez Spółkę „Porad – Med.” 



 
 

 
Maria Oczkowska poinformowała, że zgodnie z ustawą podano do publicznej wiadomości 
ogłoszenie o możliwości dzierżawy lokalu w Mochlu. Zgłosił się tylko dzierżawca sąsiadującego 
lokalu. W związku z tym to z nim podpisano umowę najmu. Czynsz naliczany jest według 
minimalnej stawki określonej uchwałą Rady Gminy Sicienko. Oprócz czynszu dzierżawca wnosi 
opłaty za ogrzewanie lokalu i wywóz śmieci. Dokonuje także niezbędnych remontów 
wynajmowanych pomieszczeń.  
 
Radny Mariusz Nawrocki wyraził opinię, iż kwota dzierżawy za tak duży lokal jest zbyt niska. 
Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę przyjętą przez 
Radę Gminy w 1997 r. w sprawie opłat za dzierżawę lokali użytkowych w obiektach 
komunalnych, opłat za dzierżawę gruntu z przeznaczeniem na działalność oraz pod garaże i 
pomieszczenia gospodarcze.  
 
Radny Mariusz Stężewski zaproponował, by ująć w treści uchwały zapis regulujący stawki 
zgodnie ze współczynnikiem inflacji. 
 
Wójt Gminy wyjaśnił, że w przypadku dzierżawy lokali w Sicienku zwykle zgłaszają się 2 – 3 
podmioty. Wówczas, w związku z istniejąca konkurencją, stawki za dzierżawę wzrastają. W 
przypadku innych miejscowości, w tym Mochla, zainteresowanie dzierżawą lokali użytkowych 
jest niewielkie. Dzięki ich dzierżawie Gmina nie ponosi kosztów związanych z utrzymaniem i 
ogrzewaniem pomieszczeń.  
 
Maria Oczkowska dodała, że wszelkie remonty i przebudowy w dzierżawionych lokalach nie 
obciążają Gminy. 
 
Radny Mariusz Nawrocki złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za dzierżawę lokali użytkowych w obiektach 
komunalnych, opłat za dzierżawę gruntu z przeznaczeniem na działalność oraz pod garaże i 
pomieszczenia gospodarcze i przygotowanie jej projektu przez pracownika Urzędu Gminy w 
Sicienku z pozostawieniem możliwości uzupełnienia wysokości stawek za dzierżawę 
określonych lokali. Stawki te radni określą podczas Sesji. 
 
Radni poparli wniosek. 
 

10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 
działkach w Pawłówku będących własnością Gminy Sicienko. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Miejskie Wodociągi i Kanalizacja 
w Bydgoszczy sp. z o.o. wystąpiły z wnioskiem o wyrażenie zgody na ustanowienie służebności 
przesyłu na działkach położonych w Pawłówku będących własnością gminy Sicienko. Dotyczy 
on pozwolenia na wejście na wspomniane działki w celu położenia, przeprowadzenia 
konserwacji, usuwania ewentualnych awarii oraz naprawy przewodów sieci wodociągowej.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki nr 1/3 w Łukowcu. 
 
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta. Poinformował, że dotychczasowy dzierżawca, w 
związku z upływem terminu dzierżawy, zwrócił się z wnioskiem o jej przedłużenie.  



 
 

Radny Mariusz Nawrocki poprosił o przedstawienie szczegółów dotyczących tej dzierżawy. 
 
Zastępca Wójta poinformował, że działka jest dzierżawiona od wielu lat tej samej osobie. 
Stawka czynszu zależna jest od klasy gruntów i przeliczana jest według stawki kwintalach żyta. 
Działka nr 1/3 w Łukowcu o powierzchni 3,1263 ha posiada grunty V i VI klasy. Grunty takie 
zwolnione są z czynszu za dzierżawę.  
 
Radny Mariusz Nawrocki zaproponował, by działki klasy V i VI, które nie przynoszą dochodu 
sprzedać.  
 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że zasadne jest niektóre działki pozostawić w zasobach gminnych w 
związku z przyszłymi potrzebami rozwojowymi Gminy. 
 
Radny Mariusz Nawrocki zaproponował wstrzymanie podjęcia uchwały i sprzedaż działki. Zysk 
z niej można by przeznaczyć na potrzeby wsi Łukowiec. 
 
Zastępca Wójta zaproponował, by w przypadku decyzji Rady Gminy o sprzedaży działki, ze 
względu na długą procedurę, przedłużyć dzierżawę o rok i w tym czasie przygotować 
dokumenty niezbędne do sprzedaży działki.  
 

12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek: nr 55/4 i nr 
57/7 w Trzmiętowie. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Dotychczasowy dzierżawca złożył 
wniosek o przedłużenie dzierżawy. Są to grunty orne klasy IIIB i IV. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 57/2 w 
Trzemiętowie. 

 
Do projektu uchwały wprowadził Zastępca Wójta. Uchwała dotyczy przedłużenia dzierżawy 
dotychczasowemu dzierżawcy działki. Są to grunty klasy IIIB. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki nr 130/2 w 
Trzemiętowie. 

 
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta. Dotychczasowy dzierżawca działki złożył wniosek o 
przedłużenie dzierżawy, stąd przedkłada się projekt uchwały. Działka zajmuje powierzchnię 28 
arów. Są to grunty klasy IIIB. 
 
Ad.2. 
Sprawę przekazania działki nr 109 w Kruszyńcu na rzecz PKP omówiła Elżbieta Bramańska, 
pracownik Urzędu Gminy w Sicienku. Poinformowała, że Polskie Koleje Państwowe zwróciły 
się do Gminy z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie działki. Działka została dawniej 
przekazana na rzecz Gminy przez Kuratorium Oświaty i została skomunalizowana jako mienie 
szkolne. PKP wnioskuje o przejęcie działki argumentując, że na jej terenie znajdują się obiekty 
stanowiące ich własność. Działka zajmuję powierzchnię 300 m².  



 
 

 
 
 
 
 



 
 

 


